

重要论述

1940年11月4日

毛泽东和朱德、王稼祥致电叶挺、项英、刘少奇、张云逸、陈毅等。电报提出动员一切力量进行争取友军工作,指出:根据华北、陕甘宁边区和苏北黄桥等反摩擦战斗的经验,在反摩擦的武装斗争中,加紧争取友军对我同情或严守中立的工作,不但有很大的意义,而且有很大的可能。因此,立即动员一切可能的党政军民力量去进行争取友军工作,成为你们今天最中心任务之一。根据各方面经验,“抗战到底,团结到底”、“大敌当前,中国人不打中国人,中国军队不打中国军队”、“一切中国的同胞、中国友军联合起来抗日救国”、“反对内战,反对中国人自相残杀”等口号,仍是思想上瓦解反共军队和争取友军对我同情的有力武器。

1941年11月4日—6日

刘少奇在中共中央华中局党校发表题为《论党员在组织上和纪律上的修养》的演讲,系统地论述了民主集中制问题。演讲指出:民主集中制是党的结合的具体形态,反映着党内的组织关系,确定党内领导与被领导之间的关系,是保证党在思想上统一的具体形式。党员必须依照自己所处的地位来确定对上下、对左右的关系,以达到党内的团结,加强党的战斗力,推动党前进。这种修养就是党员在组织上的修养。党的所谓集体领导,即是集合全党的经验和智力,集合全党最好的意见

和计划,使之成为一个决议案,成为一个方针。同时需要集体领导下的个人负责制。集体领导和个人负责制是统一的。而为了达到思想意志的统一,必须实行民主集中制。

2006年11月4日

胡锦涛在中非合作论坛北京峰会开幕式上的讲话中提出,要进一步发展中非新型战略伙伴关系。他指出:中非友好之所以能够经受住历史岁月和国际风云变幻的考验,关键是在我们发展相互关系中始终坚持真诚友好、平等相待、相互支持、共同发展的正确原则。在新形势下,为进一步发展中非新型战略伙伴关系,中国愿同非洲国家深化平等互利的政治关系,拓展互利共赢的经济合作,扩大相互借鉴的文化交流,推动均衡和谐的全球发展,加强相互支持的国际合作。这篇讲话收入《十六大以来重要文献选编》(下)。

2014年11月4日

习近平主持召开中央财经领导小组第八次会议强调,丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议顺应了时代要求和各国加快发展的愿望,提供了一个包容性巨大的发展平台,具有深厚历史渊源和人文基础,能够把快速发展的中国经济同沿线国家的利益结合起来。要集中力量办好这件大事,秉持亲、诚、惠、容的周边外交理念,近睦远交,使沿线国家对我们更认同、更亲近、更支持。他指出,“一带一路”倡

议,有利于扩大和深化对外开放。经过30多年的改革开放,我国经济正在实行从引进来到引进来和走出去并重的重大转变,已经出现了市场、资源能源、投资“三头”对外深度融合的新局面。只有坚持对外开放,深度融入世界经济,才能实现可持续发展。

他强调,推进“一带一路”建设,要诚心诚意对待沿线国家,做到言必信、行必果。要本着互利共赢的原则同沿线国家开展合作,让沿线国家得益于我国发展。要实行包容发展,坚持各国共享机遇、共迎挑战、共创繁荣。要做好“一带一路”总体布局,尽早确定今后几年的时间表、路线图,要有早期收获计划和领域。推进“一带一路”建设要抓落实,由易到难、由近及远,以点带线、由线到面,扎实开展经贸合作,扎实推进重点项目建设,脚踏实地、一步一步干起来。

他指出,要以创新思维办好亚洲基础设施投资银行和丝路基金。发起并同一些国家合作建立亚洲基础设施投资银行是要为“一带一路”有关沿线国家的基础设施建设提供资金支持,促进经济合作。设立丝路基金是要利用我国资金实力直接支持“一带一路”建设。要注意按国际惯例办事,充分借鉴现有多边金融机构长期积累的理论和实践经验,制定和实施严格的规章制度,提高透明度和包容性,确定开展好第一批业务。亚洲基础设施投资银行和丝路基金同其他全球和区域多边开发银行的关系是相互补充而不是相互

替代的,将在现行国际经济金融秩序下运行。

2020年11月4日

习近平在第三届中国国际进口博览会开幕式上发表主旨演讲。他指出,新冠肺炎疫情使世界经济不稳定不确定因素增多,但中国扩大开放的步伐仍在加快,各国走向开放、走向合作的大势没有改变。各国要携手致力于推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放。中国将秉持开放、合作、团结、共赢的信念,坚定不移全面扩大开放,让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场,推动世界经济复苏,为国际社会注入更多正能量。

党史回眸

1990年

11月4日 中共中央批转中央纪委《关于加强党风和廉政建设的意见》,强调要从党和国家生死存亡、改革开放兴衰成败的高度认识党风和廉政建设的重要性和紧迫性。

2002年

11月4日 中国和东盟在柬埔寨首都金边签署《中

国与东盟全面经济合作框架协议》,决定到2010年建成中国—东盟自由贸易区。

2006年

11月4日—5日 中非合作论坛北京峰会举行。峰会通过《中非合作论坛北京峰会宣言》和《中非合作论坛—北京行动计划(2007—2009年)》。

2016年

11月4日 中共中央、国务院印发《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》。

同日 中共中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》。2017年10月23日,中共中央办公厅印发《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点方案》,部署在全国范围内深化国家监察体制改革的探索实践,完成省、市、县三级监察委员会组建工作,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。2017年11月4日,十二届全国人大常委会第三十次会议通过《关于在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定》。



中国宝武党史学习教育第四巡回督导组到太钢调研督导

(上接第一版)巡回督导组对太钢集团注重发挥“关键少数”带头作用,强化政治引领,创新教育形式,丰富学习内容,深入开展“我为群众办实事”实践活动,做到党史学习教育与中心工作相互融合、相互促进给予充分肯定,并对下一步工作提出要求。巡回督导组强调,太钢集团要在进一步学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神与学习贯彻习近平总书记对中国宝武的重要讲话和指示批示精神结合起来,坚持贯通起来学、联系实际学、持久深入学,在融会贯通中加深理解和把握,真正做到政治认同、情感认同、思想认同。要深刻理解党史学习教育中把办实事放到重要位置的深刻含义,积极践行以人民为中心的宗旨,围绕职工群众的所思所想所盼,紧盯发展的重点难点堵点,多想务实举措、多出惠民实招,真正把惠民实事办进群众心坎,办成口碑精品,不断凝聚起勠力同心建设全球不锈钢业引领者的强大合力。牢牢把握“开新局”这个落脚点,结合太钢实际,强化以知促行,围绕今年的生产经营任务目标,统筹抓好安全生产、环境保护、科技攻关、改革创新、效率提升等工作,以学习教育新收获推动“十四五”开好局、起好步。



图片新闻

太钢不锈冷轧厂深入开展“我为群众办实事”实践活动,为进一步解决职工生活服务区周围停车难的问题,该厂主动出击、想办法,规划“潮汐车位”,即早晚交接班高峰期临时车位,最大限度解决职工“急难愁盼”问题。图为该厂青年志愿者画潮汐车位。郭玮摄